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Letní dny přirozeně lákají k vodě. Pokud plánujete osvěžení v některém z pražských
přírodních koupališť, doporučujeme sledovat jejich aktuální kvalitu. Hygienická stanice
hlavního města Prahy pravidelně provádí kontroly koupacích vod a hodnotí jejich stav na
základě pětistupňové škály – od vody vhodné ke koupání až po zákaz koupání.

Voda vhodná ke koupání: Biotopy i přírodní koupaliště s nejvyšším hodnocením

V současnosti dosahují nejlepšího hodnocení (stupeň 1) Biotop Lhotka, koupaliště Radotín a Divoká
Šárka. Tyto lokality jsou vyhodnoceny jako vhodné ke koupání a nevykazují známky znečištění.

U biotopů, tedy koupališť s uměle vytvořeným přírodním vzhledem a technologií samočištění bez
použití chemie, se provádí rozbor pouze ve vybraných ukazatelích – konkrétně E. coli, intestinálních
enterokocích a průhlednosti vody. Tyto ukazatele slouží k posouzení možného fekálního znečištění.
Vzhledem k typu prostředí se zde nepředpokládá rozvoj sinic, a proto se v těchto lokalitách
nestanovuje počet buněk sinic, množství chlorofylu ani výskyt vodního květu, jak je tomu běžné u
přírodních koupališť typu přehrad a rybníků.

Zhoršená průhlednost vody: koupaliště Šeberák a Motol

Druhý stupeň, tedy voda vhodná ke koupání se zhoršenými vlastnostmi, byl zjištěn na koupalištích
Šeberák a Motol. V těchto přírodních lokalitách je aktuálně zhoršená průhlednost vody, což může být
ovlivněno například přítomností řas nebo anorganických částic po dešti. Koupání je zde stále
bezpečné, přesto se doporučuje po pobytu ve vodě důkladně osprchovat.

Zhoršená jakost vody: zvýšený výskyt sinic v Hostivaři

Na Hostivařské přehradě byla vyhodnocena voda jako zhoršené jakosti (stupeň 3). Laboratorní
výsledky prokázaly zvýšený výskyt sinic, které mohou způsobovat podráždění kůže, očí nebo zažívací
potíže. Koupání se zde nedoporučuje zejména malým dětem, těhotným ženám, alergikům nebo
osobám s oslabenou imunitou.

Voda nevhodná ke koupání: Džbán s masivním výskytem sinic

Čtvrtý stupeň – voda nevhodná ke koupání – byl vyhlášen na koupališti Džbán, kde byl zaznamenán
masivní výskyt sinic. Při koupání ve vodě s tímto hodnocením hrozí zvýšené zdravotní riziko a
veřejnosti se vstup do vody nedoporučuje.

Zákaz koupání zatím nikde neplatí

Pátý stupeň, tedy zákaz koupání, zatím na žádném pražském koupališti vyhlášen nebyl. Tento stupeň
se stanovuje pouze v případech, kdy by voda mohla představovat závažné riziko pro lidské zdraví.

Kvalita vody se může měnit – sledujte aktuální výsledky

Kvalita koupacích vod se může během sezony měnit v závislosti na počasí, teplotě a dalších
faktorech. Aktuální výsledky rozborů jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách



Hygienické stanice hlavního města Prahy.

Cílem tohoto dohledu je zajistit veřejnosti bezpečné prostředí pro letní rekreaci a minimalizovat
zdravotní rizika spojená s koupáním v přírodních vodách.
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